上海动物园熊山展区游客投喂频现?

园方回应:将征询建议 对参观面作出针对性整改

□ 首席记者 季张颖

本报讯 近期,上海动物园熊山展 区的"网红"棕熊"军军"和"玫玫" 遭游客投喂现象严重, 致使行为异化, 引发社会关注。昨天,"上海动物园" 微信公众号发布了一份《上海动物园熊 山展区整改及建议征询公告》,称为切 实保障动物福利,近期将对熊山参观面 进行针对性整改。据悉,整改方案经过 充分讨论, 计划采用竹片进行适当遮

挡,并以玻璃作为主要参观面,通过加 强物理防护, 从源头上杜绝投喂行为。

《公告》介绍,上海动物园熊山坐 落于公园西北侧,一直以来都是游客们 关注度较高的游览区域。然而,由于熊 山展区建设于上世纪50年代,主体结 构为钢筋混凝土山体和块石砌成的高 墙。这种传统的下沉式展示方式存在一 定弊端,已无法与现代动物园注重动物 福利和生态化展示的理念相契合。并 且,游客在围栏上方俯视动物的参观方

式也导致投喂现象较为严重,这不仅给 动物健康带来潜在威胁, 也存在安全隐

与此同时,上海动物园已规划并正 式启动"熊狼展区改建项目"。该项目 旨在对存在几十年的现有熊坑, 按照现 代化、动物友好型的标准进行全面改 造,引入自然地形屏障与植被遮蔽,同 时统筹考虑熊展区与狼展区的参观游 线, 打造沉浸式观察点, 实现展区功能 与游览体验的双重优化。目前,园方正

全力以赴推进项目的各项相关工作,力 求早日完成改造。改造完成后,将系统 性解决长期以来的投喂困扰, 为动物们 创造更安全、舒适的家园, 也为广大游 客提供更为优质的游园体验。

上海动物园方面表示,将持续优化 改造, 为动物创造更贴近自然的栖息环 境,为游客提供更具保护教育意义的观 赏体验。此次针对熊山参观面整改、熊 狼展区改建的建议征询截止时间为 2025年8月12日24时。

搭建跨越海峡的法律人才共育平台

"法治护航台企发展2025"交流座谈会在沪召开

□ 见习记者 刘嘉雯

本报讯 今年是中国致公党成立 100 周年, 也是致公党上海组织建立 45 周年。日前,"法治护航台企发展 2025"交流座谈会在上海召开,与会嘉 宾建议"利用上海台北双城论坛,推动 建设两岸仲裁示范平台"。会议聚焦两 岸经贸往来中的争端解决机制开展专业 性交流,推动搭建跨越海峡的法律人才 共育平台,进一步促进法治完善,合力 推动营商环境进一步优化, 为台胞企业 健康发展提供更好的法治保障。

上海国际经济贸易仲裁委员会(上

海国际仲裁中心)副主任马屹在会上建 议, 把仲裁、调解实践中形成的共识转 化为推动两岸市场相通、规则相融的无 形纽带, 搭建跨越海峡的法律人才共育 平台,以人才互通激活协同发展动能, 并以法律服务矩阵构建制度型开放高 地, 为两岸经贸往来提供更具适应性、 包容性的制度供给。

上海国际商事法庭审判长申智介 绍,上海国际商事法庭自成立以来,推动 仲裁实践与国际通行规则接轨, 致力于 打造"专业化、国际化、数字化"的审判机 制,优化诉讼流程与证据保全机制,推动 了调解、仲裁与诉讼高效衔接。

防范商渔船碰撞 维护海上通航安全

2025年东海"护航开渔行动"启动

□ 记者 季张颖

本报讯 昨天, 2025年东海"护航 开渔行动"正式启动。此次行动旨在防 范化解8月至9月期间渔船集中出海等 季节性重大风险,维护人民群众生命财 产安全,保障海洋经济高质量发展。

据悉,本次行动自8月5日开始至 9月16日结束。其间,上海海事局联 合浙江、江苏、福建、连云港等地海事 部门将分类分批开展"护航开渔行动", 聚焦进出港航路、船舶定线制、沿海公 共航路和风电作业区等重点水域,综合 实施海空立体巡航、交通管制、商渔船 舶点验、播发预警等措施,全力防范商 渔船碰撞,整治各类违法违规行为,普 及商渔船防碰撞知识,保障我国沿海水 上交通安全形势持续稳定。

8月5日后,全国沿海超10万艘 渔业船舶将分4批集中出海捕捞作业, 沿海通航密度骤增, 商渔船碰撞风险增 加,此次"护航开渔行动"将有效防范 化解商渔船碰撞风险,维护海上通航安 全形势持续稳定。

推动"甜蜜经济"高质量发展

虹口:90家企业加入产业联盟

□ 见习记者 陈姝楠

本报讯 近年来, 虹口区聚焦"甜 蜜经济"培育,出台《虹口区甜蜜产业 高质量发展三年行动计划》,通过整合 产业链资源、搭建服务平台, 虹口区积 极推动婚庆服务、文旅体验、餐饮住 宿、金融服务等多领域协同发展,逐步 构建起一个特色鲜明、充满活力的产业 生态。记者获悉, 虹口区甜蜜产业联盟 已吸引了90家相关企业加入,为产业 发展奠定了良好的协作基础。

在企业的自发组织和虹口区民政局 的指导下,51家甜蜜产业企业共同筹 备成立了"上海虹口甜蜜产业发展联合 会"。作为一家规范化的社会组织,联 合会通过完善章程、健全制度,引导企 业实现标准化经营, 助力提升行业服务 品质与公信力。同时,联合会还肩负着 制定行业规范、推动跨界合作、承接政 府项目、打造品牌矩阵等重要职责,成 为推动产业升级的重要平台。





空地联动护航"后备箱集市"

□ 记者 王葳然

本报讯 夏季以来,位于宝山区顾 村镇的智慧湾园区人头攒动, 几十辆私 家车整齐排列,这片独特的"后备箱集 市"组成城市夜经济的一部分。入夏以

来,宝山公安分局顾村派出所因地施 策,通过优化勤务、地空联动等举措护 航夜市烟火气。顾村派出所通过无人机 定点升空,全域扫描园内人流聚集点、 交通拥堵点,一旦发现异常,附近警力 精准切入,确保"微小隐患不出圈"。

香花桥街道多点发力筑牢禁毒防线

全民参与共建平安社区

为深入推进禁毒宣传教育,青浦区香花桥 街道近期联动社区、农村、企业等多领域开展 形式多样的禁毒活动,全面提升居民识毒、防 毒、拒毒能力,营造全民禁毒浓厚氛围。

社区宣传:揭穿伪装,守护家庭

金巷社区通过发放宣传资料、案例讲解, 向居民揭露"跳跳糖""奶茶"等新型毒品的 伪装形式, 提醒群众警惕陌生人的食品、饮 料。玉兰花园社区针对青少年开展专题讲座,结合"邮票""笑气"等新型毒品案例,强化 "邮票" 青少年防范意识,并通过警示图片、互动问答 深化官住効果.

农村入户:禁毒知识扎根基层

大联村通过张贴海报、入户宣讲等方式, 向村民普及毒品危害及举报渠道。七汇村创新 设立"禁毒之家",通过仿真模型展示、禁毒 历史讲解, 让村民直观认识毒品危害, 激发主

动参与禁毒的积极性。

企业联动: 筑牢职场防毒墙

街道平安办联合萨康电子等企业开展禁毒 宣传,通过发放手册、答疑解惑,提升员工识 毒能力,倡导"健康人生·绿色无毒"理念, 为企业注人禁毒正能量。

康复帮扶: 重塑信心促回归

"幸福小栈"小组活动通过"爱的便利 贴"互助环节,帮助戒毒康复人员挖掘自身价 值。组员分享家庭重获幸福的经历,并在手工 活动中重拾生活热情,彰显禁毒工作的人文关

香花桥街道通过全方位、多层次的禁毒官 传,有效织密了辖区防毒安全网。下一步,街 道将持续创新宣传形式,推动禁毒工作走深走 实, 为构建平安社区奠定坚实基础。

(褚涛)

同筑禁毒防线 共建无毒家园

为深人贯彻落实国家禁毒工作部署, 切实 加强禁毒宣传教育,提高全民禁毒意识,奉贤 区金汇镇将村居、学校作为禁毒宣传的重要阵 地, 开展禁毒宣传工作。

金汇镇在辖区内村居电子屏投放禁毒皮影 戏《"上头电子烟"的秘密》,意在通过生动有 趣的非遗文化,传播禁毒知识,提升群众对于 "上头电子烟"及其他新型毒品的防范意识。 除了播放禁毒皮影戏外, 村居在电子屏上进行 禁毒宣传海报展播, 警醒讨往的群众要时刻注 意提高自身对毒品的防范意识。

为巩固群众的禁毒知识,提升禁毒意识,

金汇镇组织村居开展了禁毒宣传讲座,以图文 并茂的方式,为群众讲解毒品的类型、危害, 学会防毒识毒的技巧。同时, 金汇镇以学校暑 托班为契机, 为学生开展禁毒宣讲课, 以展示 毒品仿真模型、问答互动的形式,增强学生的 禁毒意识,通过"小手拉大手"的方法,让学 生将禁毒知识带给身边的亲朋。

下一步, 金汇镇将持续加强禁毒宣传教 育,提高群众对毒品危害的认识,营造全社会 共同参与禁毒的浓厚氛围,为维护辖区的和谐 稳定、保障人民群众的身心健康奠定坚实基 (董磊)